

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ковальжиной Ларисы Сергеевны
«Формирование культуры здоровья в условиях пандемии»,
представленной на соискание ученой степени доктора социологических
наук по специальности 5.4.6 – социология культуры

Диссертация Ковальжиной Ларисы Сергеевны посвящена исследованию важной проблемы формирования культуры здоровья в условиях пандемии. Исследование фокусируется на анализе процессов формирования и социальной регуляции культуры здоровья, в частности, в контексте пандемии COVID-19. Работа затрагивает вопросы влияния социальных факторов на здоровьесберегающее поведение индивидов и социальных групп, а также исследует механизмы социальной регуляции, которые способствуют формированию культуры здоровья и здоровьесберегающего поведения различных социальных групп.

Актуальность диссертационного исследования Ковальжиной Ларисы Сергеевны не вызывает сомнения в условиях, когда вопросы, связанные с сохранением здоровья и активной жизни населения, вызывают не только общественный, демографический и стратегический интерес, но и ведутся многочисленные исследования по их разрешению. Как известно, культура здоровья, является многогранной социальной категорией, которая закономерно отражает условия и социокультурные факторы состояния здоровья населения.

В авторефере отражена научная новизна диссертационной работы, содержащая совокупность новых научных результатов и положений, выдвигаемых автором для публичной защиты. Наиболее интересными представляется выделение значимых социально обусловленных факторов общественного здоровья, влияющих на здоровьесберегающее поведение индивидов и групп, и позволяющих регулировать поведение с помощью основных элементов культуры здоровья; социологическая концепция

социальной регуляции культуры здоровья; результаты анализа социальных практик и социокультурных феноменов пандемии COVID-19, а также выявленная специфика социальной регуляции культуры здоровья в условиях пандемии COVID-19.

Диссертация Ковальжиной Л.С. состоит из введения, 4 глав, заключения, списка литературы (включающего 402 источника) и приложений. Автореферат диссертации логически выстроен, стиль изложения соответствует требованиям, отражены 82 публикации автора, соответствующие теме диссертации, представлена информация об апробации полученных результатов на всероссийских и международных научно-практических конференциях.

Анализ определенных автором цели, задач, методов исследования, методов статистической обработки полученных данных, а также репрезентативных выборок, высокого методического уровня исследования позволяет сделать заключение о том, что основные положения диссертации, выводы и результаты достаточно обоснованы; достоверность результатов диссертационной работы не вызывает сомнения.

Результаты, полученные в ходе исследования, значимы не только на теоретическом уровне, но и на практическом, например, использование разработанной методологии и инструментария для осуществления социального мониторинга эффективности профилактических мероприятий.

Несмотря на явные достоинства работы, диссертация, судя по автореферату, в содержательном плане довольно сложна, соответственно возникает вопрос к автору: какие конкретно задачи и мероприятия необходимо реализовать для формирования культуры здоровья молодежи и населения зрелого возраста, чтобы за счет поведенческого фактора сокращать смертность от хронических неинфекционных заболеваний и влиять на продолжительность активной жизни различных групп населения?

Судя по тексту автореферата, в целом, считаю, что диссертация Ковальжиной Ларисы Сергеевны, является законченной научно-

квалификационной работой, в которой решена научная проблема, имеющая важное научно-практическое и культурное значение, выполненной самостоятельно на высоком уровне и отвечающей требованиям постановления Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842 (с изм.) «О порядке присуждения ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора социологических наук по специальности 5.4.6 – социология культуры.

Согласна на дальнейшую обработку моих персональных данных.

Заведующая кафедрой общественного здоровья и здравоохранения
ФГБОУ ВО Тюменский ГМУ
Минздрава России
Доктор медицинских наук, профессор

Н.С. Брынза

13 ноября 2024 г.



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тюменский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: 625023, Российская Федерация, Тюменская область, г. Тюмень, ул. Одесская, д. 54, Тел.: 8 (3452) 69-07-00, электронная почта: tgmu@tyumsmu.ru

Подпись Н. С. Брынза

УДОСТОВЕРЯЮ	Учёный секретарь
ФГБОУ ВО Тюменский ГМУ Минздрава России	Платицына С.В.
«...» 20 г.	

Н. С. Брынза